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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ПРАВОПИС ПРИСЛІВНИКІВ, Н І НН У ПРИСЛІВНИКАХ
Ковальчук Надія Петрівна, 
учитель української мови та літератури Новоград – Волинської спеціалізованої школи І – ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів “Школи сприяння здоров’ю ” Житомирської області
Українська мова
7 клас
    Мета: вивчити орфограму «Одна буква н і дві букви нн у прислівниках»; закріплювати  практичні навики написання прислівників; розвивати в учнів уміння порівнювати, зіставляти, проводити аналогію; підвищувати грамотність і мовленнєву вправність школярів; виховувати правильне ставлення до таких понять, як „дружба”, ”друг”, розвивати загальнолюдські чесноти. 

Обладнання: підручник, електронна презентація, картки, ОК, гілки, тексти.
                                                                       
Людина з друзями – степ із квітами ,

                                                              

а  людина без друзів – жменя попелу 
                                                                                                            Прислів’я                     

Хід уроку
1. Привітання з учнями

- Доброго дня! Сідайте, будь ласка.

                             Нелегко бути добрим другом ,

                             Це – як талант і як судьба .

                              Рідніше кровних – браття духом ,

                             Хто їх розлучить ? Смерть хіба !

                             А в тім – це істина затерта , 

                             Завчасно вживана , мабуть ...

                             Суть дружби є самопожертва ,

                             Тому нелегко другом буть .

· Дійсно , бути другом нелегко ! А що ж означає бути вірним другом ? Що таке дружба взагалі ? Ніби прості запитання , але водночас і складні. Сьогодні на уроці , вивчаючи тему, спробуємо поговорити про дружбу, визначити якості справжнього друга . 
· Як ви розумієте епіграф нашого уроку?

· Чому стоїть тире у частинах речення епіграфа?
· А почнемо наш урок з повторення .

II Актуалізація опорних знань учнів.

1. Перевірка домашнього завдання  (звіт консультантів).

2. Індивідуальна робота на картках (4 учні) + 1 учень –відтворює на дошці ОК з теми «Прислівник»
3. Гра „ Чи правда , що ...”
· Прислівник – незмінна службова частина мови, яка виражає ознаку дії ? 

· У реченні прислівники можуть виконувати синтаксичну роль обставини, присудка, означення ?

· Прислівник має ступені порівняння ?

· Від прислівника сильно не можна утворити ступені порівняння ?

· Слова близько, високо, далекий – це прислівники ?

· Прислівник вголос  утворений суфіксальним способом?

· Прислівники змінюються за родами, числами, відмінками ?

· Прислівник – незмінна частина мови ?

·  Молодці! А, на вашу думку, яким же повинен бути друг, справжній друг?

4. Мозковий штурм

Друг 

Відданим, щирим, хоробрим, чесним, відвертим, люб’язним, лагідним, сумлінним, гостинним.

· Утворіть від цих прикметників прислівники – віддано, щиро…

· До якого розряду вони належать?

· Утворіть від одного з них ступені порівняння.

· Зверніть увагу на прислівники гостинно, сумлінно. Яка орфограма в них є?

· Тема нашого уроку захована у словах. Що ж ми будемо  вивчати?
III. Повідомлення теми уроку  
· Отже, тема нашого уроку: „ Н і нн у прислівниках ” (Записуємо до зошитів)
· Вивчаючи цей матеріал, ви повинні знати, вміти , цінувати...(Вивішую плакат)

Знати:                                      Вміти :                                                    Виховувати:

- як пишуться 
    
 -грамотно писати    

  -    правильне ставлення

прислівники,       

прислівники


    
  до таких понять, як

а саме: написання





 
  „друг”, „дружба”,

н і нн у прислівниках.                                           

  
   – розвивати 

загальнолюдські                                                                чесноти

- А для чого потрібно вивчати цю тему?

- Чи нова для вас вона?
Яку схожу тему ми нещодавно вивчали?

- Пригадайте, скільки  -н-  пишеться у дієприкметниках, а у прикметниках?

ІV. Сприйняття й засвоєння навчального матеріалу
1. Мовне спостереження
Поважний – поважно

Багряний – багряно 
Замислений – замислено

Сонний – сонно

Невпинний – невпинно

Несказанний – несказанно

Записують учні прикметники, а  1 біля дошки утворює від них прислівники.

· Підкресліть -н-   у 1 і 2 колонках.
· На основі спостереження зробіть висновок про написання -н-  і -нн-  у прислівниках.
2. Робота з підручником
· Свої міркування звірте з підручником – теж, до речі, вашим другом, який завжди допоможе.
3. Колективне складання ОК
-н-   
    -н-   

Прикметник 
прислівник
-нн-   
    -нн-   

Прикметник 
прислівник
Але! Спросоння, зрання, попідтинню, попідвіконню

Рефлексія:

- Що ж ми вивчили?

- Коли пишеться –н-, а коли –нн- у прислівниках ?

- Наведіть приклади.
-Потомились? Час перепочити.


Фізкультхвилинка

IV.  Закріплення вивченого матеріалу

1. Робота в парах (з текстом)
Текст є на кожній парті

Дружба – це близькі стосунки, засновані на взаємній допомозі, прихильності, спільності інтересів, смаків, поглядів, життєвий цілей. Це активна зацікавленість один в одному. Без друзів  у наш час важко жити  на світі.

У давнину дружба вважалася великою цінністю. В епоху середньовіччя вона була втіленням шляхетності, вірності. Лицарська мораль ставила чоловічу дружбу навіть вище за кохання.

Наш народ споконвіку культивував лицарські традиції, бо століттями на них формувалась еліта нації, яка боролася за свободу і незалежність України. Товариство, дружба, братерство, народжені спорідненням думок, мети , справ – це велика сила.
Дружба ушляхетнювала життя. Вона надзвичайно високо цінувалася в українській літературі, оспівувалася у багатьох творах української літератури, про неї писали Леся Українка, Г.Тютюнник, М. Вінграновський, І. Франко.

Дружбу кожен розуміє по-своєму. Але знайти  і мати друга – це,справді, щастя.
· Виразно прочитайте текст.

· Яка його головна думка?

Завдання: виписати з тексту речення прислівники (хто швидше)

· Поясніть, чому у прислівнику надзвичайно пишеться 1 -н-  (Метод «Прес»)
· Введіть у будь-яке речення тексту прислівник, який пишеться з  -нн-
2. Робота в групах 
Кожна група отримує свої запитання, на яке слід відповісти, використовуючи прислівники з –н- або –нн-. Пояснити написання прислівників.
I гр. - Кого ми називаємо другом?.

II гр. – За що ми цінуємо своїх друзів?

III гр. –Чи вмієте ви дружити?
ІVгр. – Назвіть правила товаришування.

V гр. – З чого розпочинається дружба?

VІ гр.- Справжній друг, який він?

Звіт груп, визначення найактивнішої групи.
Дружба віддана не зламається,

Не розклеється від дощу, негод.

Друг в біді не лишить,

Добрим словом втішить,

Отакий він, незрадливий, справжній друг!

3. «Встав пропущену букву»
Слова, записані у презентації

Бездога…о, страше…о, височе…о, безцеремо…о, зако…о, недійсне…о, нерівня…о, сезо…о,радіс..о,сум…о,упевне…о,лагід…о,шале…о,вихова…о,змістов…о,напруже…о.
Взаємоперевірка (1 учень  коментує). 

4. Гра «Заховані прислівники»

Розшифрувати слова, записані на слайді

Льндобоврі (добровільно)

Атунонм (туманно)

Данідов (віддано)
5. Гра  „Журналісти”
Завдання: скласти зв’язне повідомлення на тему „Справжній друг – хто це?”(4-5 речень), використовуючи прислівники.

  VІ.  Підсумок уроку

- Яку тему сьогодні вивчали?

- Чи досягли поставленої мети?

- Хто був найактивнішим?

Декілька учнів говорять за схемою

                                   зрозуміла...

 Я                                зацікавилась...

                                   хотіла б краще знати...

VI Домашнє завдання: вивчити ОК , написати міні-твір „Що таке дружба? ”, підкреслити всі прислівники, пояснити їх написання

.

-На сьогоднішній урок я просила вас принести гілочки. „Для чого?”- запитували ви. Щоб ще раз переконати вас у силі дружби . Адже зламати одну гілочку дуже просто, а якщо зібрати їх в оберемок?.. Відповідь очевидна. Не зламаєш, бо саме в єдності, в дружбі люди міцні, здатні подолати будь-які труднощі. Отож бажаю вам мати справжніх друзів у своєму житті. А зараз підійдіть до свого друга і побажайте йому щось приємне! 
- Дякую за урок!
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